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28/05 NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO
Słowo Boże: Dz 2,1-11; 1 Kor 12,3b-7.12-13; J 20,19-23;
29/05 PONIEDZIAŁEK ŚWIĘTO NMP MATKI KOŚCIOŁA
Słowo Boże: Rdz 3,9-15.20; Dz 1,12-14; J 19,25-34;
30/05 WTOREK  ŚW. ZDZISŁAWY
Słowo Boże: Syr 35,1-12; Mk 10,28-31;
31/05  ŚRODA  ŚWIĘTO NAWIEDZENIA NMP
Słowo Boże: So 3,14-18; Rz 12,9-16b; Łk 1,39-56;
1/06 CZWARTEK  JEZUSA NAJWYŻSZEGO I  WIECZNEGO KAPŁANA
Słowo Boże: Rdz 22,9-18; Hbr 10,4-10; Mt 26,36-42;
2/06 PIĄTEK 
Słowo Boże: Syr 44,1.9-13; Mk 11,11-25;
3/06 SOBOTA  ŚW. KAROLA LWANGI I TOWARZYSZY
Słowo Boże: Syr 51,12-20b; Mk 11,27-33;

4/06 NIEDZIELA  NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY
Słowo Boże: Wj 34,4b-6.8-9; 2 Kor 13,11-13; J 3,16-18;
5/06 PONIEDZIAŁEK  ŚW. BONIFACEGO
Słowo Boże: Tb 1,3; 2,1b-8; Mk 12,1-12;
6/06 WTOREK
Słowo Boże: Tb 2,9-14; Mk 12,13-17;
7/06  ŚRODA
Słowo Boże: Tb 3,1-11a.16-17a; Mk 12,18-27;
8/06 CZWARTEK  UROCZYSTOŚĆ BOŻEGO CIAŁA
Słowo Boże: Pwt 8,2-3.14b-16a; 1 Kor 10,16-17; J 6,51-58;
9/06  PIĄTEK  ŚW. EFREMA
Słowo Boże: Tb 11,5-18; Mk 12,35-37;
10/06  SOBOTA 
Słowo Boże: Tb 12,1b.5-15.20; Mk 12,38-44;

K A L E N D A R Z  L I T U R G I C Z N Y

Boże Ciało to uroczystość ku czci Najświętszego Ciała 
i Krwi Pana Jezusa, ustanowiona z woli samego Pana 

Boga. Objawił ją w Juliannie, przeoryszy klasztoru Sióstr 
Augustianek we francuskim Cornillon
Od szesnastego roku życia podczas adoracji Najświętszego 
Sakramentu św. Juliana (+1258) miała wizje tarczy księżyca 
przechodzącą przez środek ciemną skazą. Gorąco modliła 
się w wyjaśnienie widzenia. 
W końcu pojęła, że księżyc to symbol życia Kościoła 
na ziemi, a ciemna skaza oznaczała brak święta litur-
gicznego, podczas którego wierzący mogliby adorować 

Przenajświętszy Sakrament, pogłębiając przy tym wiarę 
eucharystyczną oraz wynagradzać zniewagi wobec Naj-
świętszego Ciała Pana Jezusa.
Jako pierwsi święto ku czci Najświętszego Sakramentu 
obchodzili mieszkańcu diecezji Liege. Zaprowadził je 
tam w 1246 roku miejscowy biskup Robert Thourotte. 
Jednym z członków komisji badającej sprawę widzeń 
św. Julianny był archidiakon Liege Jakub Pantaleon z 
Troyes, późniejszy papież Urban IV.
Impulsem do zaprowadzenia święta Bożego Ciała w ca-
łym Kościele stał się cud, który miał miejsce w 1263 
roku w miejscowości Bolsena (region Lacjum). Prze-
żywający kryzys wiary w rzeczywistą obecność Pana 
Jezusa w Eucharystii ks. Piotr z Pragi odprawił Mszę 
Świętą w miejscowym sanktuarium św Katarzyny. Po 
wypowiedzeniu przez niego słów konsekracji Hostii wy-
płynęła krew, plamiąc korporał (kwadratowy obrys). To 
niezwykłe świadectwo przemiany chleba w Ciało Pana 
Jezusa trafiło do pobliskiego Orvieto, gdzie właśnie 
przebywał papież. Po starannym zbadaniu dowodów 
Urban IV uznał cud za prawdziwy. Jeszcze w 1264 roku 
wydał bullę Transiturus de hoc Mundo, ustanawiającą 
dla całego Kościoła katolickiego święto Bożego Ciała. 
Rychła śmierć papieża przeszkodziła wprowadzeniu 
bulli w życie. Dlatego do sprawy w 1317 roku wrócił Ojciec 
Święty Jan XXII, ponownie wprowadzając święto Bożego 

Ciała. Jako dzień jego obchodzenia wyznaczył czwartek, 
po oktawie Zielonych Świątek, nawiązując w ten sposób 
do Wielkiego Czwartku, kiedy to Pan Jezus ustanowił Naj-
świętszy Sakrament. 
W Polsce po raz pierwszy Boże Ciało świętowano w 1310 
roku w diecezji krakowskiej z inicjatywy miejscowego 
biskupa ordynariusza Nankera. Potem dołączyły inne 
diecezje.
Za udział w procesji Bożego Ciała można uzyskać odpust 
zupełny. 

Wyszukał Eugeniusz

Boże CiaŁo
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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

W środę, 31 maja, przypada liturgiczne święto Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny. Będzie to uroczystość 
odpustowa w naszej Parafii. Msze św.: 6:30; 8:00; 10:00 i 17:30. Szczególnie uroczysta będzie Msza św. o 10:00 

z procesją eucharystyczną wewnątrz bazyliki. Serdecznie zapraszamy do udziału w odpustowej Eucharystii wy-
praszając łaski dla siebie, naszych rodzin i całej naszej Parafii. Będziemy wpatrywali się w Maryję, która spieszy 
do swojej krewnej Elżbiety, będziemy prosili o wrażliwość na potrzeby innych dla wszystkich uczniów Chrystusa.

W dniach od 1 do 4 czerwca przypada w naszej Parafii szczególna modlitwa o nowe powołania do kapłaństwa i 
życia konsekrowanego. We czwartek i piątek będzie całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu – wystawienie 

w ołtarzu głównym, zachęcamy do modlitwy w tej intencji, zwłaszcza różańcem. O godz. 17:00 nabożeństwo 
czerwcowe. 

Uroczystość Pierwszego Pełnego Udziału w Eucharystii będą przeżywały dzieci kl. IIIb i c, w sobotę, 3 czerwca 
o godz. 11:00. Dzieci z rodzin litewskich będ miały Pierwszą Komunię św. w niedzielę, 4 czerwca o godz. 13:00. 

Dzieci i ich rodzice, rodzeństwo przystąpią do spowiedzi św. w piątek o godz. 15.30, następnie będzie nabożeństwo 
odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych, więc dzieci przynoszą świece od Chrztu. W tym dniu przypada pierwszy piątek 
miesiąca, jednakże nie będzie Mszy św. o godz. 16:00. Dzieci i młodzież prosimy aby skorzystali ze spowiedzi św. i 
Mszy św. o 17:30.

W czerwcu nabożeństwo pierwszo sobotnie będzie po wieczornej Mszy św. z uwagi na uroczystość pierwszej 
Komunii św.. Po Mszy św. będzie medytacja i Różaniec. Zapraszamy serdecznie do modlitwy. Nabożeństwo 

czerwcowe będzie normalnie o 17:00.

Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, czyli Boże Ciało we czwartek, 8 czerwca. Będziemy oddawać 
cześć i uwielbienie Jezusowi obecnemu pod postaciami eucharystycznymi. Msze Święte w Boże Ciało o godz. 

7.00; 8.30; 10.00. O godz. 11.00 - suma w języku polskim i litewskim, a po Mszy Świętej wyjdziemy w procesji na ulice 
naszego miasta, aby zanosić błogosławieństwo Pana Jezusa obecnego pod postacią chleba do naszych domów, 
miejsc nauki i pracy. Przy czterech ołtarzach będziemy rozważali słowo Boże. Procesję zakończy udzielenie 
błogosławieństwa Najświętszym Sakramentem na cztery strony świata. Czynny udział w procesji Bożego Ciała w 
atmosferze modlitwy jest publicznym wyznaniem naszej wiary. O przygotowanie ołtarzy prosimy: I ołtarz - Akcja 
Katolicka, II ołtarz - służby mundurowe, III ołtarz - parafianie litewscy, IV ołtarz - rodzice z dziećmi pierwszokomu-
nijnymi. W sprawie ołtarzy konsultować się z ks. Mariuszem i ks. Jarosławem. Dzieci pierwszo komunijne, a także z 
innych klas i młodsze zapraszamy do czynnego udziału w procesji: dziewczynki do sypania kwiatów, chłopców do 
niesienia wstążek przy feretronach. Prosimy naszych Parafian o czynne zaangażowanie się w procesję, niech będą 
niesione wszystkie sztandary i feretrony, panów prosimy o niesienie baldachimu, Grupę Rekonstrukcyjną KOP-u o 
asystę przy Najśw. Sakramencie. Zabierzmy na procesję modlitewniki, aby śpiewać pieśni eucharystyczne więcej 
niż jedną zwrotkę. Od uroczystości Bożego Ciała rozpoczynają się dni eucharystyczne, dawniej znane jako oktawa 
Bożego Ciała. Codziennie będziemy oddawać chwałę i dziękować Jezusowi za Jego obecność wśród nas. O godz. 
17:00 procesja eucharystyczna przed bazyliką z litanią do Najśw. Serca Pana Jezusa, a potem Msza Święta, a w 
niedzielę, 11 czerwca procesja po Mszy o g. 10:00. 

Uroczystość Pierwszej Komunii św. dzieci z kl. III A oraz z Krasnowa i Poćkun będzie wsobotę, 10 czerwca o godz. 
11:00.  Dzieci i ich rodzice, rodzeństwo przystąpią do spowiedzi św. w piątek, 9 czerwca o godz. 15.30, następnie 

będzie nabożeństwo odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych, więc dzieci przynoszą świece od Chrztu. 

Rocznica pierwszej komunii św. dzieci klas IV będzie w niedzielę, 18 czerwca na Mszy św. o godz. 10:00. Spowiedź 
tych dzieci i rodziców będzie w piątek, 16 czerwca o godz. 16:00. Rodziców prosimy, zadbajcie o to, aby dzieci 

odnowiły  i umocniły swoją przyjaźń z Jezusem i uwieńczyły cały ten rok eucharystyczny poprzez udział w Rocznicy 
Pierwszej Komunii św. Będzie to też dobra okazja podsumowania całego roku szkolnego.

Serdeczne Bóg zapłać za ofiary składane na potrzeby naszej Parafii, na bieżące utrzymanie, prowadzone remonty, 
na spłatę comiesięcznych rat i odsetek kredytu zacigniętego na remont klasztoru.
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Bóg, który pragnie ratować wszyst-
kich grzeszników, wskazuje nam 

drogę, by za grzechy raniące Twe 
Niepokalane Serce wynagradzać w 
pierwsze soboty miesiąca. Uświada-
miamy sobie tego dnia, jakże rado-
sną dla nas prawdę, że największą 
troską Twego Niepokalanego Serca 
jest wieczne zbawienie wszystkich 
ludzi.

Spełniona obietnica
Podążając za Tobą, Matko, drogą ta-
jemnic różańcowych, jak o to prosisz, 
jestem dziś świadkiem niezwykłego 
wydarzenia w dzień Pięćdziesiątnicy. 
Słowa Pisma Świętego pozwalają mi 
dziś uczestniczyć w tym „ponownym 
zwiastowaniu”, by doświadczyć mocy 
Ducha Świętego.
„Wtedy wrócili do Jeruzalem z góry 
zwanej Oliwną, blisko Jeruzalem, w 
odległości drogi szabatowej. Przy-
bywszy tam, weszli do sali na górze i 
przebywali w niej: Piotr i Jan, i Jakub, 
i Andrzej, Filip i Tomasz, Bartłomiej i 
Mateusz, Jakub, syn Alfeusza, i Szy-
mon Gorliwy, i Juda [brat] Jakuba.
Wszyscy oni trwali jednomyślnie na 
modlitwie razem z niewiastami, z Ma-
ryją, Matką Jezusa i z braćmi Jego” 
(Dz 1, 13-14).
Jezus zmartwychwstał, ale jakże po-
czątkowo trudno było w to uwierzyć, chociaż sam Jezus 
o tym wielokrotnie mówił swoim uczniom. Kiedy to się 
stało, z niedowierzaniem i zdziwieniem zareagowali 
na słowa, jakie trzy dni po śmierci Jezusa usłyszeli od 
niewiast powracających od grobu. Następnie przez 
czterdzieści dni Pan spotykał się z Apostołami.

Matka Kościoła
Kościół rozpoczyna swoje życie i swoją działalność 
w dniu Zielonych Świąt. Ty Maryjo jesteś obecna w 
Wieczerniku, trwasz na modlitwie z niewiastami i Apo-
stołami. Byłaś obecna przy poczęciu i narodzeniu 
Jezusa – Głowy tego Kościoła. To Ty tak naprawdę 
łączysz dwa ważne dla nas momenty: Nazaret i Wie-
czernik, To tam nowe życie poczyna się za sprawą 
Ducha Świętego. Im intensywniej Kościół przypatruje 
się tajemnicy Wcielenia i zesłania Ducha Świętego, tym 
jaśniej dostrzega prawdę, że to dzięki Twojemu fiat, 
Maryjo, dowiadujemy się po raz pierwszy o istnieniu i 
wkroczeniu Ducha Świętego w dzieje ludzkości.
Niepokalana Matko, dziękuję Ci za kolejną lekcję wiary. 

Rok po roku, Kościół w swojej liturgii święci Wniebo-
wstąpienie Pańskie czterdziestego dnia po Wielkano-

cy. Rok po roku także te dziesięć dni, które upływają od 
Wniebowstąpienia do Zielonych Świąt, przebiega na mo-
dlitwie do Ducha Świętego. W pewnym sensie Kościół, rok 
po roku, przygotowuje się do rocznicy swoich narodzin. 
Narodził się on – jak uczą Ojcowie – na Krzyżu w Wielki 
Piątek; ujawnił te swoje narodziny przed światem w dniu 
Zielonych Świąt, kiedy Apostołowie zostali „przyobleczeni 
Duchem Świętym” (Dz 1,5).
Starajmy się trwać w tym rytmie Kościoła. W ciągu tych 
dni zaprasza nas on do uczestnictwa w nowennie do 
Ducha Świętego. Można powiedzieć, że wśród różnych 
nowenn ta jest najważniejsza, ponieważ bierze początek, 
w pewnym sensie, z ustanowienia Chrystusa Pana. Jasną 
jest rzeczą, że Jezus nie wyznaczył modlitw, które powin-
niśmy odmawiać w ciągu tych dni. Ale polecił bez wątpie-
nia Apostołom spędzić te dni na modlitwie w oczekiwaniu 
zstąpienia Ducha Świętego. To polecenie było ważne nie 
tylko wtedy. Jest zawsze ważne. A w okresie dziesięciu dni 
po Wniebowstąpieniu Pańskim zawiera w sobie, co roku, 
to samo wezwanie Mistrza. Kryje w sobie także tę samą 
tajemnicę Łaski, związaną z rytmem czasu liturgicznego.
Trzeba korzystać z tego czasu. Starajmy się w nim tak-
że gromadzić się w sposób szczególny, i wejść w pewien 
sposób do Wieczernika razem z Maryją i Apostołami, 
przygotowując duszę na przyjście Ducha Świętego i Jego 
działania w nas. To wszystko ma wielkie znaczenie dla 
wewnętrznej dojrzałości naszej wiary, naszego chrześci-
jańskiego powołania. I ma także wielkie znaczenie dla Ko-
ścioła jako wspólnoty: każda wspólnota w Kościele i cały 
Kościół, jako wspólnota wszystkich wspólnot, dojrzewają 
– rok po roku – dzięki darowi Zielonych Świąt. 

Jan Paweł II

W oczekiwaniu na 
Zielone Święta

ZESŁANIE  
DUCHA  ŚWIĘTEGO
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Dziękuję Ci Maryjo, że prowadzisz mnie drogą tajem-
nic różańcowych, dzięki czemu mogłem Cię zobaczyć 
w Wieczerniku jako Królową Apostołów, jako Matkę 
rodzącego się Kościoła. Duch Święty wypełnił Cię w 
chwili zwiastowania. Po wniebowstąpieniu również 
jesteś gotowa Go przyjąć. Twoje serce było i jest za-
wsze otwarte na działanie Boże. Nie przestajesz być 
Służebnicą Pańską. Przez obecność w Wieczerniku 
realizujesz swoje powołanie do duchowego macie-
rzyństwa względem rodzącego się Kościoła. Jesteś 
Matką i uczysz swoją postawą właściwych wyborów. 
W Wieczerniku tenże Duch znowu zstąpił na Ciebie, 
abyś własnym przykładem pobudzała Apostołów do 
skupienia, wytrwałości i modlitwy – uczył ks. Sopoćko 
– byś mogła się stać Matką naszej wiary.
Najświętsza Dziewico Maryjo, dziękuję Ci że jesteś 
mi Matką, że w Twoim sercu zawsze mogę dostrzec 
ufność i nadzieję, choć ludzka logika podpowiada coś 
zupełnie przeciwnego.

Ks. Krzysztof Czapla SAC

ZESŁANIE  
DUCHA  ŚWIĘTEGO

Duch Święty 
Pocieszyciel

Pan Jezus po dziesięciu dniach od swojego Wniebowstą-
pienia zesłał na Apostołów czekających przez ten czas 

w wieczerniku obiecanego im „Pocieszyciela” – Ducha Świę-
tego. Zostali oni napełnieni mocą z wysoka i uzdolnieni do 
niesienia orędzia miłości Boga człowieka na cały świat. 

Duch Święty także dzisiaj napełnia tych, którzy o Niego 
proszą i do Niego modlą się. „Życia chrześcijańskiego nie 
można zrozumieć bez Ducha Świętego” – mówił Papież 
Franciszek, i wielokrotnie podkreśla, że bez Ducha Świę-
tego nie można być chrześcijaninem. 

Słowa Ojca Świętego papieża Franciszka zachęcają nas 
do rachunku sumienia na temat relacji z Duchem Świę-
tym, odnowi to i uczyni nasze życie radosnym i pełnym 
mocy w walce ze złem. Kościół zapewnia nas, abyśmy 
przed uroczystością Zesłania Ducha Świętego modlili się 
o ten najważniejszy dar Boga, jakim jest Duch Święty, i 
możemy być pewni, że jeśli Go wyznajemy, doświadczamy 
Jego mocy. Życia chrześcijańskiego nie można zrozumieć 
bez obecności Ducha Świętego – Pocieszyciela. Duch 
Święty zamieszkuje w nas dzięki sakramentowi chrztu i 
przychodzi w innych sakramentach w Słowie Bożym i we 
wspólnocie Kościoła. Obdarowuje nas w każdej Eucharystii 
szczególnie, gdy przyjmujemy ciało i krew Chrystusa w 
Komunii Świętej. 

Duchu Święty przyjdź, gdyż pragnę, abyś ożywił moje życie, 
by stało się ono głęboko chrześcijańskie. „Duchu Święty 
spraw, aby moje serce było otwarte na Słowo Boże, na 
dobro, na piękno Boga każdego dnia”. Amen. 

Jadwiga
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
	 Adres parafii:	 16-500 Sejny,  Plac Świętej Agaty 1;     tel.:   87 516-21-41;   606 254 906
	 w sieci:	 sejny.diecezja.elk.pl ;   tt: @ParafiaSejny ;   fb: @ParafiaSejny
	 Konto bankowe:	 BS Sejny   20 9354 0007 0000 0000 0635 0003 
	Proboszcz parafii:	ks. prałat Zbigniew Bzdak,  e-mail: parafiasejny@gmail.com
             Wikariusze:	 ks. dr Jaroslav Kalinovskij,  ks. Mariusz Niedziałkowski

Odeszli do wieczności:
UAntoni Skupski, l. 70, Sejny, 
		  zm. 18/05/2023
UJerzy Malinowski, l. 72, Burbiszki,  

zm. 20/05/2023
UAnna Grzybowska, l. 75, 
	 Sejny, zm. 23/05/2023

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/Szczepan Wysocki, kawaler, Wyszonki Błonie, Parafia 
Wyszonki Kościelne i Karolina Malinowska, panna, Sejny, 
Parafia tutejsza.
2/Emil Milewski, kawaler, Augustów, Parafia św. Jana 
Chrzciciela i Urszula Wilkiel, panna, Sejny, Parafia tutejsza.
3/Przemysław Kozakowski, kawaler, Stanin, Par. Stanin i
Aleksandra Staniewicz, panna, Sejny, Parafia tutejsza.

W OSTATNIM CZASIE : Sakramenty Święte
7 Sakramentów Świętych. Czy mają jeszcze moc?
Sakramenty to dla praktykującego katolika nie-
stety rzeczywistość, która mogła spowszednieć. 
Warto sobie przypomnieć jakie są i czym są sa-
kramenty święte.
Chrzest, Bierzmowanie, Eucharystia, Pokuta, Namasz-
czenie chorych, Kapłaństwo, Małżeństwo.
Sakramenty mają swoje podłoże w Bilbii – zostały 
ustanowione przez samego Chrystusa.
Siedem mocy Kościoła
Mam nadzieję, że teologiczne mądre głowy nie 
będą się krzywić na ten tytuł. Ostatecznie już na 
religii uczono mnie, że sakrament to taka rzeczy-
wistość, gdzie w życiu słabego człowieka działa 
moc Boga. Siedem mocy Kościoła. Siedem róż-
nych rzeczywistości sakramentalnych, choć za 
każdą z nich stoi ten sam Duch. Każda ważna i 
każda potrzebna, choć do niektórych przykłada-
my jakby większą wagę niż do innych. Czy można 
dzisiaj odnieść wrażenie, że moc sakramentów 
jest słabsza niż za Jana Pawła II? Zobaczmy. Ale 
mam wrażenie, że to tylko wrażenie. (cdn)

Rybka Małgorzata Wojciech,Sejny, Zawadzkiego 
Sokołowscy Marta Marek,Sejny, Zawadzkiego
Kukolscy Barbara Piotr,Sejny, Zawadzkiego
Buraczewscy Zofia Lech,Sejny, Zawadzkiego 
Marciszewscy Anna Jan,Sejny, 
Sosnowska Genowefa,Sejny, Zawadzkiego 
Siebert Anna,Sejny, Zawadzkiego 
Gobczyńscy Jadwiga Marek,Sejny, Zawadzkiego 
Bulwin Regina Stanisław,Sejny, Zawadzkiego 
Daniłowicz Ewa Tomasz,Sejny, Zawadzkiego 

Adam Szewczyk

14/05/2023 Tymoteusz Poszwa

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Sawośko Lucyna Tadeusz,Sejny, Zawadzkiego 
Gulan Danuta,Sejny, Zawadzkiego 
Maksimowicz Irena,Sejny, Zawadzkiego 
Gobczyńska Marta,Sejny, Zawadzkiego 
Kukolska Halina,Sejny, Zawadzkiego 
Żukowscy Teresa Edward,Sejny, Zawadzkiego 
Dąbrowscy Bożena Stanisław,Sejny, Zawadzkiego 
Masianis Celina Józef,Sejny, Zawadzkiego 
Polens Teresa Henryk,Sejny, Zawadzkiego 
Fiedorowicz Zofia,Sejny, Zawadzkiego 
Niemkiewicz Marta Jarosław,Sejny, Zawadzkiego 
Żegarscy Alicja Grzegorz,Sejny, Zawadzkiego 
Andruczyk Maria,Sejny, Zawadzkiego 
Gilis Helena Romuald,Sejny, Zawadzkiego 
Żagunis Lucyna Tomasz,Sejny, Zawadzkiego 
Palanis Stanisława,Sejny, Zawadzkiego 
Milewski Marian,Zaruby 
Miszkiel Elżbieta Lech,Sejny, Wojska Polskiego 
Cewkowicz Danuta Stanisław,Sejny, Wojska Polskiego 
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INTENCJE  MSZALNE  28.05-11.06.2023
NIEDZIELA, ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO, 28 MAJA 
07:00	+Zofia +Katarzyna Daniłowicz
08:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Antoniego Luto 

w 80 r. ur. i dla rodziny
08:30	+Aniela (10 r.) +z r. Sienkiewiczów
10:00	+Grażyna Strokosz (24 r.) +Mieczysław Łebkowski (9 r.)
ŻEGARY LT: +Stanisław Jakubowski
11:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Iwony Żynda
11:30	 +Antoni Pietkiewicz (gr)
KRASNOWO: Za parafian
13:00	LT: +Aldona Kołpak (5mc)
17:30	 +Irena +Eugeniusz +Przemysław Luto
PONIEDZIAŁEK NMP Matki Kościoła, 29 MAJA 2023
06:30	+Alfons Wojciechowski +rodzice
08:00	+Rafał Balewicz (6mc)
ŻEGARY LT 10:00 +Piotr Dobkiewicz +z r. Lewkiewiczów
10:00	+Antoni Pietkiewicz (gr)
ŻEGARY PL 16:00
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB w doznanych cierpieniach 

dla r. Dzienisiewiczów i Borucińskich
17:30	 +Józef Boruciński (2mc)
17:30	 +Stanisław Koneszko (6mc)
WTOREK 30 MAJA 2023
06:30	+Olgierd Pietruszkiewicz (1r.) +Janina +Stanisław 

+Józef i z r. Pietruszkiewiczów
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla mieszkańców 

Posejanki i o szczęście w rodzinach
08:00	+Adam (8mc) +Bolesław (40r.) Jankowiak
08:00	+Grzegorz Buchowski (3r.)
17:30	 +Ks. Sylwester Domel (rocz. święceń)
17:30	 +Stanisława +Franciszek +z r. Świsłowskich i 

Ogórkisów
17:30	 +Antoni Pietkiewicz (gr)
ŚRODA 31 MAJA 2023 NAWIEDZENIE NMP ODPUST
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Anny Folejew-

skiej (40 ur.)
08:00	+Stanisława Czajkowicz (7 r.)
08:00	+Aniela +Gedymin Boraczewscy 
		  +Witalis +Genowefa Dziemian
10:00	+Stanisław Czarkowski (10 r.)
17:30	 +Ks. Sylwester Domel (rocznica prymicji)
17:30	 +Stanisława +Józef +z r. Alboszta i Krachało
17:30	 +Mateusz Sienkiewicz
CZWARTEK 1 CZERWCA 2023 pierwszy miesiąca
06:30	+Mateusz Sienkiewicz
08:00	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Teresy Kubylis 

(80 ur.)
08:00	+z r. Wyżlańskich, Werelichów i Kordowskich
08:00	+Jan Wilkiel (3mc)
17:30	 +Józefa Letkiewicz (2 r.)
17:30	 +Szymon Koncewicz
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)

PIĄTEK 2 CZERWCA 2023 pierwszy miesiąca
06:30	+Anna Tomkiewicz
KRASNOWO 07:45: +Ryszard Wasilewski
08:00	+Stanisław Podgórski (11mc) +Genowefa Durtan
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
17:30	 +Marian Luto
SOBOTA 3 CZERWCA 2023 pierwsza miesiąca
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	+Wiktor +Anna Budowicz 
		  +Waleska +Józef Rzenieccy
08:00	+Lucyna (50 r.) i z r. Stankiewiczów
08:00	+Helena Krejczman
08:00	+Halina i z r. Sokołowskich i Ogórkisów
11:00	 I Komunia Św.: kl. III: B i C
17:30	 +Zofia (10mc) +Kamil +Józef +Helena Fiedorowicz 

+Janina +Stanisław Ciepielewscy
17:30	 +Janina +Stanisław Kisiel
17:30	 +Weronika Wołukanis (3mc)
NIEDZIELA TRÓJCY PRZENAJŚW. 4 CZERWCA 2023
07:00	+Jan +Magdalena +z r. Leończyk
08:30	+Emilia Janczewska (gr)
10:00	+Paweł +z r. Koneszko i Kućmierz
ŻEGARY LT 10:00: +Jan +Bronisława +Aleksy i z rodz.
11:30	 Za parafian
KRASNOWO 12:00: +Ryszard Sikorski (2mc)
13:00	LT: I Komunia klas III
17:30	 +Stanisław (20 r.) Klimasara +Józef Zubowicz 

+Helena +Henryk Pajewscy +Andrzej Kamiński (8 r.)
PONIEDZIAŁEK 5 CZERWCA 2023
06:30	+Zbigniew Tomkiewicz
08:00	+Stanisława (8mc) +Stanisław (5mc) Dzimido
08:00	+Józef Sienkiewicz (3r.) i rodzice
08:00	+Aniela Sienkiewicz
17:30	 +Ryszard Kuźnicki
17:30	 +Monika Jabłońska (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
WTOREK 6 CZERWCA 2023
06:30	+Helena (13r.) +Tadeusz (21r.) Wojciechowicz
08:00	+Piotr Skrypko (5r.)
08:00	+Henryk Mikołajczyk (11mc)
08:30	Egzekwie: +Helena Bernecka (1r.)
17:30	 +Janina Małkińska (4r.)
17:30	 +Helena Bernecka (1r.)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
ŚRODA 7 CZERWCA 2023
06:30	+Anatolia Jamiołkowska (2r.) +Czesław
08:00	+Zofia +Stanisław Moś
08:00	+Stanisław Koneszko
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 +Anna Krywanis (7mc)
17:30	 +Daniel Lewkowicz (16r.) +Marianna Pietkiewicz
17:30	 +Elżbieta Staniewicz
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CZWARTEK 8 CZERWCA 2023 BOŻE CIAŁO
07:00	+Jan +Władysława
08:30	+Bronisław Krajewski (19r.)
10:00	+Helena +Adam Bałulis
11:00	 Za parafian
11:00	 +Jerzy +Julia +Witold z r. Gilisów
11:00	 +Magdalena Sidor (14r.)
11:00	 +Emilia Janczewska (gr)
17:30	 +Marianna Wróblewska
PIĄTEK 9 CZERWCA 2023
06:30	O bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Marysi w 1r. ur. 

i dla rodziny
08:00	O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie 
		  dla r. Sienkiewiczów
08:00	+Wojciech Klimasara (6r.)
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
17:30	 O błog. Boże, opiekę MB i zdrowie dla Romualdy 

Jasionowskiej
17:30	 +Bronisława +Antoni Popiel
17:30	 +Wanda (3r.) +Edward (16r.) Kruszyłowicz

SOBOTA 10 CZERWCA 2023
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	+Waldemar (11r.) i z r. Kruczyńskich i Wowaków
08:00	+Regina +Bernard Misiewicz
11:00	 Pierwsza Komunia Święta dzieci kl. III A, 
		  Krasnowo, Poćkuny
16:00	O błog. Boże dla Nowożeńców
17:30	 Za Ojca Świętego, Ojczyznę, Radio Maryja, TV 

TRWAM i Koło RM z naszej Parafii
17:30	 +Janina Waszkiewicz (2r.) i z r. Wirbałów
17:30	 +Zofia Sienkiewicz (3r.)
NIEDZIELA X ZWYKA, 11 CZERWCA 2023
07:00	+Piotr Czarkowski +Irena Hermanowska
07:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	+Antoni Okulanis
10:00	+Helena Koneszko +Wacław +Stanisław i rodzice
10:00	ŻEGARY LT: +Antoni Jakubowski
11:30	 Za parafian
12:00	KRASNOWO: +Jan (6r.) i z r. Gaus
13:00	LT: +Benedykta Bocheńska
17:30	 +Krzysztof Brzozowski (18r.) i rodzice

I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E

Bierzmowanie początkiem, a nie końcem
Przyjęcie bierzmowania nie kończy chrześcijańskiego życia, ale jest początkiem nowego etapu,
w którym modlitwa, sakramenty i udział w życiu Kościoła są czymś oczywistym. Nie można nig-
dy zaakceptować sytuacji, że ktoś po przyjęciu bierzmowania z własnej woli rzadko bierze udział 
we Mszy św. i nie przystępuje do spowiedzi. Mogłoby to oznaczać, że nieuczciwie przyjął ten 
sakrament.
Nieustanne pogłębianie wiary
Przyjęcie sakramentu bierzmowania zobowiązuje do nieustannego pogłębiania wiary. Naj-
lepszym sposobem jest modlitwa, udział we Mszy świętej i regularna spowiedź. Bardzo ważna 
jest także wiedza religijna, którą zdobywa się na lekcjach religii w szkole, przez lekturę Pisma 
Świętego, dobrych książek i czasopism a także przez korzystanie z wartościowych stron interne-
towych, programów radiowych i telewizyjnych.
Życie w Kościele
Sakrament bierzmowania zobowiązuje także do codziennego życia w Kościele. Dojrzali chrześci-
janie powinni kochać Kościół, traktować do jak swoją rodzinę, przeżywać wszystkie jego radości 
i trudności jak swoje własne. Powinni modlić się za Ojca Świętego, biskupów i kapłanów a w 
razie potrzeby powinni mieć odwagę bronić Kościoła. Dobrym sposobem włączenia się w życie 
Kościoła jest aktywny udział w życiu swojej parafii. Może polegać on na pomocy w przygotowa-
niu i przeprowadzeniu liturgii, włączeniu się w służbę liturgiczną lub ruchy działające na terenie 
parafii a także na działalności charytatywnej i praktycznej pomocy w wielu wydarzeniach.
Zapamiętaj !
Każdy, kto przyjmuje sakrament bierzmowania podejmuje zobowiązanie życia w duchu wi-
ary, postępowania zgodnie z jej zasadami i świadczenia o niej wszędzie tam, gdzie przebywa. 
Aby wypełnić te zobowiązania chrześcijanin powinien nieustannie troszczyć się o zachowanie 
właściwej relacji z Panem Bogiem, gdyż tylko z Jego pomocą człowiek może nieustannie rozwi-
jać się i pomnażać w sobie łaskę otrzymaną w sakramencie bierzmowania.

Bierzmowanie ... i  co dalej ?
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SIEWCA

MUZEUM KRESÓW RZECZYPOSPOLITEJ 
OBOJGA NARODÓW

uroczyste otwarcie - 12.05.2023
Uroczyste otwarcie Muzeum Kresów Rzeczy-
pospolitej Obojga Narodów w odremontowa-
nym podominikańskim klasztorze w Sejnach 
miało miejsce 12 maja br. Mszą św. w bazyli-
ce Nawiedzenia NMP koncelebrowaną przez 
Biskupa Ełckiego Jerzego Mazura i Biskupa 
Wiłkowyskiego Rimantasa Norvillę dzięko-

waliśmy Bogu za to dzieło. Potem nastąpiło 
uroczyste przecięcie wstęgi przez zacnych gości, 
a wśród nich v-ce premiera Rządu Polskiego 

Piotra Glińskiego, posła Ziemi Sejneńskiej Ja-
rosława Zielińskiego oraz poświęcenie tabli-
cy pamiątkowej. Na wirydarzu klasztornym 
były przemówienia i podziękowania a potem 
swobodne zwiedzanie nowo otwartego Mu-
zeum. Uroczystość uświetnił krótki program 
artystyczny.

fot. M. Pawlukiewicz i  archiwum Parafii


